

贵州日报

GUIZHOU RIBAO

2025年8月

30

星期六

农历乙巳年七月初八

主管主办
中共贵州省委委员会
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 26992 号
今日 8 版

中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党思想政治工作条例》
研究《中华人民共和国民族团结进步促进法（草案）》
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月29日电 中共中央政治局8月29日召开会议，审议《中国共产党思想政治工作条例》，研究《中华人民共和国民族团结进步促进法（草案）》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，制定出台《中国共产党思想政治工作条例》，对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，提高思想政治工作科学化制度化规范化水平，具有重要意义。

会议强调，要充分发挥思想政治工作的引领作用，坚持把用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂放在首位，以理想信念教育为核心，紧密结合实际加强学习宣传教育，更好统一思想、凝聚共识、坚定信心、鼓舞斗志。

要加强和改进新形势下思想政治工作，适应社会群体发展变化，增强工作针对性和实效性。要坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，党委（党组）要加强组织领导，抓好贯彻落实。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼，以身作则开展思想政治工作，推动思想政治工作不断开创新局面。

会议指出，制定《中华人民共和国民族团结进步促进法》，目的是通过国家立法的方式把党在民族工作中取得的重大理论和实践成果转化国家意志，健全铸牢中华民族共同体意识制度机制，进一步增强中华民族凝聚力向心力。

会议强调，要不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础，始终坚持党的全面领导，坚定不移走中国特

色解决民族问题的正确道路。要坚持铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，进一步促进各民族广泛交往交流交融、共同团结奋斗、共同繁荣发展。要做好法律案制定出台和贯彻实施工作，不断提高依法治国理政的能力和水平。

会议还就进一步抓好安全生产和防范自然灾害各项工作提出要求。会议强调，要坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民群众生命安全放在第一位，牢牢守住发展不能以牺牲安全为代价这条底线。要精准防范化解安全风险，全力开展抢险救援救灾，及时妥善安置受灾群众。各地区各部门要坚决落实安全生产责任，毫不松懈抓好安全生产和防范自然灾害各项工作，更好统筹高质量发展和高水平安全。

会议还研究了其他事项。

省委常委会召开会议
学习贯彻习近平总书记重要指示精神
部署退役军人、防汛救灾等工作
徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

本报讯（记者 曾书慧）8月29日，省委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，研究部署退役军人、防汛救灾等工作。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军，省政协主席赵永清，省委副书记马汉成等参加。

会议指出，要持续深入学习贯彻习

近平总书记关于退役军人工作重要论述，强化思想政治引领，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，引导广

习近平作出重要指示强调
锲而不舍落实中央八项规定精神
推进作风建设常态化长效化
蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话
李希出席并讲话

处。要落实作风建设政治责任，严负其责、严管所辖，以铁规矩锻造好作风，推动党员干部干事创业、担当作为、为民造福。

中央党的建设工作领导小组29日召开会议，传达习近平重要指示，总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育，研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，以更严政治站位深化对作风建设的认识，牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念。要以多种方式强化作风教育，引导党员干部加强理论武装，筑牢思想堤坝，自觉养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯。要持续纠治作风顽疾，健全经常性发现和解决问题机制，提高监督穿透力和有效性，对需要长期根治的问题盯住不放、寸步不让。要深入推进行风同查同治，铲除“四风”问题土壤。要完善作风建设长效机制，狠抓制度执行，切实把制度成果转化为治理效能。要坚持以上率下，强化严管严治，层层传导压力，推动作风建设各项部署和要求落到实处。

石泰峰、李书磊、穆虹出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第五卷的通知》

新华社北京8月29日电 近日，中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第五卷的通知》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第五卷的通知》全文如下。

习近平新时代中国特色社会主义

思想是坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成果，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，（下转第二版）

坚
决
拥
护
党
中
央
对
唐
德
智
进
行
纪
律
审
查
和
监
察
调
查
的
决
定
智
委
常
委
会
召
开
扩
大
会
议

省委召开“十五五”规划编制工作专题会议
徐麟主持并讲话 李炳军讲话 马汉成等参加

本报讯（记者 曾书慧）8月29日，省委召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要讲话重要指示精神，进一步研究我省“十五五”规划编制工作。省委书记徐麟主持会议并讲话，省委副书记、省长李炳军讲话，省委

副书记马汉成，省领导吴强、郭锡文、赵永清、马汉成参加。

会议指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，是贵州纵深推进高质量发展的关键五年，做好“十五五”规划编制工作至关重要。

会议强调，要牢牢把握“十五五”时期的阶段性要求，坚持以高质量发展统揽全局，突出前瞻性、战略性和可行性，深入研究人工智能、气候变化、人口老龄化、城市更新等新趋势新变化，充分发挥比较优势，细化提出重大战略任务、重大政策举措、重大项目，科学谋划“十五五”时期全省经济社会发展。要加强工作协同，系统深入研究，积极向上对接，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，确保编制出一个高质量规划。

会议强调，要牢牢把握“十五五”时期的阶段性要求，坚持以高质量发展统揽全局，突出前瞻性、战略性和可行性，深入研究人工智能、气候变化、人口老龄化、城市更新等新趋势新变化，充分发挥比较优势，细化提出重大战略任务、重大政策举措、重大项目，科学谋划“十五五”时期全省经济社会发展。要加强工作协同，系统深入研究，积极向上对接，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，确保编制出一个高质量规划。

省有关部门负责同志参加。

会议强调，全省党员干部特别是领导干部要切实以案为鉴、警钟长鸣，始终筑牢对党忠诚，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚守共产党人精神追求，筑牢拒腐防变的思想防线。要坚持严以用权，加强廉洁自律，自觉主动接受各方面监督，始终做到一心为公、一身正气、一尘不染。要坚决扛起管党治党政治责任，健全作风建设常态化长效化机制，在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈，以更有力举措一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断巩固发展风清气正的政治生态。

省政协党组召开扩大会议
坚决拥护党中央对唐德智
进行纪律审查和监察调查的决定

本报讯（记者 刘蓝婴）8月29日，省政协党组召开扩大会议，通报唐德智涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。省政协党组书记、主席赵永清主持，党组成员和班子成员出席并逐一作表态发言。与会同志一致表示，坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委国家监委决定。

会议认为，中央纪委国家监委对唐德智涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推进全面从严治党、教育引导政协委员和政协干部旗帜鲜明讲政治、严守纪律规矩、锤炼过硬作风、维护良好形象。

会议强调，省政协党组要坚决扛起全面从严治党政治责任，按照省委

要求，深刻汲取教训，引以为戒，以案为鉴，警钟长鸣，善始善终抓好学习教育，纵深推进清廉政协建设，努力营造风清气正、干事创业、向上向善的良好政治生态。

铭记历史 缅怀先烈·薪火映黔山

图云关：跨越80年的回响
——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年国际援华医疗队纪念活动侧记

数聚产业动能 智启发展新篇

——聚焦2025数博会

详见四版至七版

2版



AI拍报机即时出版您的专属报纸

“咦！这居然可以印报纸？”快看，我的照片上头条啦！”8月29日，在2025中国国际大数据产业博览会的安恒信息展台前，两位年轻女孩手持刚刚“出炉”的个性化报纸，兴奋地对着手机镜头自拍。另一边，前来观展的周珂正对着机器屏幕摆Pose，等待生成自己的专属报纸。

这引人驻足的一幕，源自安恒信息推出的互

动黑科技——“AI拍报机”。这台让每个人都能成为头条主角的亮黄色装置，成为最具人气的互动打卡项目之一。

此次数博会上，类似的精彩互动体验项目还有不少，让观众在趣味中感受到了科技的温度与魅力。

贵州日报天眼新闻记者 韦寒 张丽 摄影报道